
 

 

 

       

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

ΘΕΜΑ: Υποστελέχωση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Ιωαννίνων  

Η επαρκής στελέχωση των δικαστικών υπηρεσιών αποτελεί βασική προϋπόθεση για την 

εύρυθμη λειτουργία της Δικαιοσύνης και την ταχεία εκδίκαση των υποθέσεων. Ωστόσο, σε 

ορισμένες περιφερειακές δικαστικές υπηρεσίες παρατηρούνται σημαντικές ελλείψεις σε 

ανθρώπινο δυναμικό, γεγονός που επιβαρύνει το έργο των υπηρετούντων λειτουργών και 

δημιουργεί καθυστερήσεις στην απονομή της δικαιοσύνης. 

Ιδιαίτερα έντονο εμφανίζεται το πρόβλημα στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Ιωαννίνων, που 

κατά το τρέχον δικαστικό έτος λειτουργεί με περιορισμένο αριθμό εισαγγελικών 

λειτουργών. Συγκεκριμένα, υπηρετούν μία Εισαγγελέας Πρωτοδικών και δύο 

Αντεισαγγελείς που καλούνται να ανταποκριθούν σε έναν διαρκώς αυξανόμενο όγκο 

υποθέσεων και αρμοδιοτήτων. 

Η υφιστάμενη κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα την οριακή κάλυψη των υπηρεσιακών 

αναγκών, παρά τις αυξημένες προσπάθειες των υπηρετούντων λειτουργών. Η 

υποστελέχωση αυτή επηρεάζει την αποτελεσματικότητα της εισαγγελικής λειτουργίας και 

ενδέχεται να επιβαρύνει τους χρόνους διεκπεραίωσης των υποθέσεων, με άμεσες 

συνέπειες για την ποιότητα και την ταχύτητα απονομής της δικαιοσύνης στην περιοχή. 

Για την αντιμετώπιση του προβλήματος έχει τεθεί και από τον Δικηγορικό Σύλλογο 

Ιωαννίνων το αίτημα ενίσχυσης της Εισαγγελίας με αύξηση των οργανικών θέσεων, ώστε 

ο συνολικός αριθμός των οργανικών θέσεων να ανέλθει σε πέντε.  

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η υφιστάμενη στελέχωση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Ιωαννίνων και 

ποιος ο προβλεπόμενος αριθμός οργανικών θέσεων; 
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2. Προτίθεται να προχωρήσει στην αύξηση των οργανικών θέσεων 

Αντεισαγγελέων Πρωτοδικών στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Ιωαννίνων, όπως 

ζητά ο Δικηγορικός Σύλλογος Ιωαννίνων; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Δικαιοσύνης για την αντιμετώπιση 

της υποστελέχωσης σε περιφερειακές δικαστικές υπηρεσίες, ώστε να 

διασφαλιστεί η ταχεία και αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 




